

# **ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА**

**из Књиге: Велики типик**

**(протојереј Василије Николајевић)**

пойдемъ, ѿ ѿ имени твоима возрадемъ во вѣки. После заамвоне молитве појци поју тропар и кондак празника, а свештеник узевши кадионицу окади унакрст грожђе, предложено на стоцу, и после отпојаног кондака чита молитву прописану за благослов грожђа, које се покропи богојављенском водицом; затим: **Буди имя господни:** и остало, отпуст празника, као на јутрењу.

**из Књиге: Типик - богослужбене напомене за  
годину Господњу 2014**

**У издању Светог Архијерејског Синода СПЦ**

По заамвоној молитви (а пре „БУДИ ИМЈА ГОСПОДЊЕ БЛАГОСЛОВЕНО ОТ НИЊЕ И ДО ВЈЕКА...“) народ поје:

тропар Преображења – Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. - кондак Преображења,

и потом презвитер благосиља грожђе или неко друго воће које је прispело, читајући молитву и кропећи освећеном водом

*(Воду би требало освећивати чином малог водоосвећења пре Свете Литургије, никако користити „Богојављенску“, и то треба вршити у храму, у заједници, никако презвитер сам да освећује! Што наравно важи и за сва остала чинодејства, да морају бити дело Цркве!)*

**из Књиге: Минеј за месец август  
(Епископ Будимски Лукијан)**

Примисмо од Светих отаца заповест да на овај спасоносни празник Преображења једемо грожђе које јереј у цркви благосиља и даје нам после анафоре (нафоре).

**ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Тропар, ГЛАС 7:**

Преобразилсја јеси на горје, Христe Боже, показавиј Учеником Твојим славу Твоју, јакоже можаху. Да возсијајет и нам грјешним свјет Твој присносушчниј, молитвама Богородици, Свјетодавче, слава Тебје.	Преобразио си се на Гори, Христe Боже, показавши Ученицима Својим славу Своју, колико су могли да поднесу. Нека засија и нама грешнима вечна светлост Твоја, молитвама Пресвете Богородице, Даваоче Светлости, слава Теби!
--	--

**Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.**

**ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Кондак, ГЛАС 7:**

На горје преобразилсја јеси и јакоже вмјешчаху ученици Твоји, славу Твоју, Христe Боже, видјеша: Да јегда Тја узрјат распинајема, страданије убо уразумјејут вољноје, мирови же проповједјат, јако Ти јеси воистину Очеје сијаније.	На гори си се преобразио, и колико су могли да поднесу ученици су видели Божанску славу Твоју, Христe Боже, да када су Те видели распетог, разумели су вољно страдање Твоје, и свету су проповедали да си Ти заиста Очева Светлост.
---	---

**Ђакон:** Господу се помолимо.

**Појци:** Господе помилуј.

**Молитву благосиљања грожђа**

Боже Спаситељу наш, ти си благоволео да се Јединородни Син твој, Господ наш Исус Христос, назове чокотом; и ти си благодаћу Духа твога учинио да род његов буде узрок бесмртности, сам и сада, Господару, благослови и ово грожђе, и свима слугама твојим који од њега једу подај освећење и напредак душе са телесним здрављем; И благодаћу твојом чувај увек живот наш безметежним, украшавајући душе наше твојим вечним и неодољивим даровима, и дарујући свагда мир душама нашим. Винограде пак, верних слугу твојих благослови, умножи, и учини да увек обилно рађају, а домове њихове испуни сваким земаљским добром твојим, да имајући свега довољно, обилују у сваком добром делу.

Благодаћу и милосрђем и човекољубљем Јединородног Сина твог, са којим си благословен, са Пресветим и благим и животворним твојим Духом, сада и увек и у векове векова. Амин.

**Ђакон:** Господу се помолимо.

**Појци:** Господе помилуј.

Благослови, Господе, овај нови род винове лозе, за који си благоизволео да сазри помоћу лепог времена, и благовремених киша и мирног ваздуха; нека буде на радост нама који га једемо, и на очишћење грехова када га теби приносимо у свештеном и светом Телу Христа твог, са којим си благословен, са Пресветим и благим и животворним твојим Духом, сада и увек и у векове векова. Амин.

**Затим кропи грожђе освећеном водом говорећи:**

Благосиља се и освећује се грожђе ово кропљењем воде ове  
освећене, у име Оца и Сина и Светога Духа.  
Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

**(ТРИПУТ)**

**Свештеник:** Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава Теби.

**Хор:** Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и

у векове векова. Амин.

Господи, помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

**ОТПУСТ ПРАЗДНИКА:**

**Свештеник:** Ѐже на горé Фавóрстей преобразívыйся во слáве пред святýми Своýми ученикí и апóстола, Христóс, Ѐстинный Бог наш, молítвами Пречíстыя Своея Мáтере и всех святýх, помíлует и спасёт нас, я́ко Благ и Человеколю́бец.

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** Молитвама светих отаца наших, Господе Исусе Христе, Боже наш, помилуј нас.

**Хор:** Амин.

**Хор:** Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство, ктитори и приложники свјатија Обитељи сеја (ако је манастир) или свјатаго храма сего (ако је Црква) и всја православнија христијани, и сохрани их на многаја лета.

**ДА СЕ КАДИ ГРОЖЊЕ (СВЕШТЕНИК)**